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"50 Pengő, negyedévre 720 Pengó 

Az angol tengerészek nem szallmak vizre 

tus után most ugy Angliában, mint 
pedig Amerikában a konzervativ ele- 

ki a zsidóknak Szófiából való eltávoli- 
tásáról. Eszerint három nap alatt min- 

a Szibériába deportált lengyelekből 

hagyott lengyeleket, hogy amennyiben 
hajlandók katonai szolgálatra jelent- 
kezni, elhagyhatják Szibériát. A szer- 
vezéssel Verlin zsidószármazásu len- 

mondják a jelentések — 

a zz anti 
desült orosz front 
az, hogy a viszonylagos nyugalmat 
az orosz katonák szökésre használják 
fel. Tömegesen jelentkeznek a német 
vonalakban s azt kérik, hogy adjanak 
kezükbe fegyvert a kommunisták el.! 

Csunking előtt állnak a japánok 
események játszódnak le. Az össze- 

folyó vonalán meginditott japán táma 

fözlések szerint a japánok 

Párizson át érkező hírek szerint 
több északi és nyugati angol kikötő 
ben lázadás tört ki az angol tengeré. 

Meskezdődött az angolszász-or 
Roosevelt óhajára - mint ismere 

tes - Sztalin elrendelte a .Komin 
ternfeloszlatását, amely tudvalevően 
a külföldi propagandát intézte. E gesz. 

szek soraibar. Megtagadták a vizre- 
szállást azzal az indokolással, hogy az 
Amerika felé vezető uton nagy veszély fe 

mek is felvették az érintkezést az orosz 
kommunista körökkel. Ezzel álla- 
pitják meg ismételten mai jelentések 
- az angolszászok a bolsevista ve. 
szedelem eltünésének látszatát akarják 

nyegeti őket. A hatóságok eddig nem m- 
lálták meg a módját annak, miként kény- 
szeritsék a iázadókat engedelmességre. 

osz barátkozás 
ez a barátkozás nem egyéb, mint az 
angolszászok önbecsapása, nevezele- 
sen a Szovjetről nem tételezhető fel, 
hogy lemondjon a világ bolsevizálása- 
nak szándékáról. 

kelteni, viszont - írják az ujságok - 

Szófiából eltávolilják a zsidőkal 
Miután a rendőrségi nyomozások 

során kiderült, hogy a politikai me.- 
rényletekben és uszitásokban a zsidók 
tagadhatatlan szerepet játszottak. a 
bolgár kormány tegnap rendeletet adott 

den szófiai zsidónak a rendőrségen 
kell jelentkeznie és kézipodgyásszal 
utra készen állnia arra, hogy őket az 
ország belsejébe, gyüjtőtáborokba szál. 

Katomnai kötelék 

A szovjet kormány értesitette a 
Szibériába deportált, eddig életben 

gyel ezredest bizták meg. Jellemző — 
hogy a 

Berlinből jelentik, hogy az elcsen- 
jelentős eseménye 

A kommunista Kinában jelentős 

omlás jelei mutatkoznak. Miután észak- 
Kina már napokkal ezelőtt japán kézre 
került, ma azt jelentik, hogy a Jangce 

dás sikeresen halad előre. Legujabb 

TNapról-napra nő 
bolsevista orosz önkéntesek száma 

Csunking 

litsák. A rendelkezés 25 ezer zsidót 
érint. Bulgáriában ezen kivül még á5 
ezer zsidó él. A jelentések megjegyzik, 
hogy hasonló eltávolitás Bulgáriában 
már volt, amikor is annakidején a 
Bulgáriához visszacsa macedon te- 
rületekről távolitottáked a zsidókat. A 
mostani eltávolitás során Szófiában 
meghagynak 3 ezer zsidót. Ezek bol- 
gárokkal vegyes házasságban élnek. 

eket alakitanak 

moszkvai közlések nem beszélnek 
hadosztályok felállitásáról, hanem csak 
katonai kötelékek megszervezéséről. 
Ezzel elismerik azt, hogy az elhurcolt 
és Szibériába deportált lengyeleknek 
már csak egy kis töredéke van élet 
ben. A 16-50 év közötti férfiaknak 
kell jelentkezniök. 

len. A németek a jelentkezőket gyüj- 
tőtáborokba viszik. Ott toborzó irodák 
müködnek és a naprél napra növekvő 
számu jelentkezőkből ezredeket alaki 
tanak, amelyek orosz tisztek parancs- 
noksága alatt állnak. A németek csak 
a csapattestek irányitását látják el. 

Telé törnek előre és a kommunista 
Kina fővárosától már csak 120 kilo- 
méternyire vannak. Kinával kapcsola- 
tosan a katonai szakértők nagy meg- 
lepetéseket jósolnak. 

e0 a eNagyszalontai Az, Ujság- 

Légitámadáseok 
Európa ellem 

Több jetlentés érkezett ma afelől, 
hogy a Washingtoni. megbeszáléseken 
a partraszállás helyett Európa bombá- 
zását határozták el. A bombázásokat 
Washington szerint már meg is kezd. 
ték. Tegnapra virradóra Dortmud né- 
met város ellen intéztek támadást. 
Szicilia rendszeres bombázása is folyik. 
A németek viszont Anglia nyugati és 
északi vidékeit bombázták. Az ameri- 
kai lapok arról cikkeznek, hogy 
partraszállás majd akkor fog bekövei- 
kezni, ha a bombázások hatása nplatt 
Európa népe megtörik. 

Olasz hadijelentés 
Az olasz lőhadiszállás 1094. köz- 

leménye : 
A tengely légi ereje eredményes 

támadásokat intézett Bizerta és Bzsid- 
zselli kikötői ellen. 

Ellenséges kötelékek ismételten 
bombázták Pantelleria és Lampedusa 
szigetét, továbbá Messina városát, 
amelynek központjában jelentékeny 
károkat okoztak. A polgári áldozatok 
számának megállapitása most folyik. 
A két sziget légvédelmi ütegei hat 
ellenséges repülőgépet pusztitottak el. 

A Missisipi tovább árad 
Már közöltünk jelentést arról az 

elemi csapásról, mely az USA-ra snj- 
tott. A Missisipi nevü folyó kitépett 
edrébőlzés egész országoknak meg- 
telelő hatalmas területeket öntött el. 
Most azt jelentik, hogy St. Leuis váro- 
sánál a folyó 12 helyen szakitotta át 
a gátat. Ez beláthatatlan károkat tog 

a 

teletonszámja. 
okozni. Eddig 4 és fél millió ember 
vált hajléktalanná.
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Én testben, ép lélek, fürödjék állandóan! 

Az angol kémszerveze? 
Tilkoai 

. 

tetjük a világ egyik legnagyobb kémszerve- 

még a 

Már megtakultak és elrongyolódtak azok 
a plakátok, amelyek öles betükkel figyel- 
meztettek mindjányunkat : Óvakodjunk a 
kémektől 1" A veszély azonban, amelyet a 
kémek jelentenek, egyáltalában nem fakult 
el és nem veszitett semmit tenyegető és 
félelmes érejéből. Inkább azt mondhatni : 

fokozódott. Nem szabad soha szem elől té- 
veszteni, hogy nemcsak külső és belső arc 
vonal van, hanem egy láthatatlan front is 
szemben áll velünk, leselkedik ránk, mint a 
gyujtogató, aki égő kanóccal settenkedik 
éjszaka házaink és kazlaink körül. A belső 

arcvonal kötelessége a láthatatlan kont le- 

küzdése. 
Honvédeink hónapja van. Beszéljünk 

ma a kémszervezetekről, a láthatatlan rém- 

ről, amely katonáinkat jobban fenyegeti, 

mint a gránátok tüze. Hogy mennyire jelen- 

tős és nem lekicsinylendő probléma a kémek 
világa, annak bizonyítására vázlatosan ismer- 

ma 

zetének, az angol Intelilgence Servicenek 
szervezetét és munkáját. 

A devonshirei kémiskola 

A tőbb mint 200 éves multra vissza- 
tekintő Intelligence Service hatalmas kiépi- 
tett szervezet, amely a világ minden részé. 
ből gyüjti az értesüléseket. Az angol titkos- 

szolgálatnak a világ legeldugottabb zugaiban 
is vannak munkatársai a diplomatától a 

táviratkihordóig, az orvostól a szállodaportá- 
sig, az iskoláslánytól a kalandornőig. 

Ez a hadsereg szüntelenül a mozgósitás 

állapotában van. Az angolok nem találomra 

választják és alkalmazzák a kémeket, hanem 
gondos kiválogatás után rendszeresen és 
alaposan kiképzik őket. A kiképzést a de- 
vonsbhirei kémiskola végzi. A hivalásos kém- 
jelöltek három évig tanulnak itt kémiát, 
fizikát-különböző haditudományokat, titkos 
tényképezést, rejtjelezést stb. 

Nagy gondot forditanak a testi neve- 
lésre is. Ezenfelül idegen, főleg keleti nyelve- 
ket tanulnak állandóan s ezekben a jelöltek- 
nek olyan tökéletességre kell vinniöők, hogy 

tájszólást is meg kel! ismerniök. 

Az Intelligence Service nagyvezérkarának 
székhelye Londonban van. 

Merényletterv Musztata Kemal ellen 
A kémszervezet fejét csak néhány 

ember ismeri, személyét a legnagyobb titok- 

ban tartják. Keze azonban mindenfelé eler 
Boucard, a neves francia iró beszéli el az 
Intelligence Serviceről szóló könyvében, hogy 
Ankarában dervisősszeesküvést lepleztek le, 
melynek cétlja Kemal Atatürk meggyilkolása 
volt. Az egyik vádlott a vizsgálat során 
megtört és vallani kezdett. Előadta, hogy az 
összeesküvést az angol titkosszolgálat egyik 

főembere szervezte. Másnap a foglyot 
tan találták cellájában. 

Kevesen tudják, hogy az lotelligence 

Servicenek óriási földbirtokai, bányái, gyára 

hol 
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vannak, kezében van az Anglo Persian Oil 
Campany részvénytőbsége, ugy, hogy ezen 
az uton egyike a világ petroleummágnásai 
nak. Ezenfelül mivel mindenről jobban és 
előbb értesül, mint más, sőt ő maga idézi 
fel a döntő eseményeket, gyakran végez 
olyan tőszdei müveleteket, amelyek milliókat 

hoznak. Igy az angol titkosszolgálat a világ 
egyik legnagyobb pénzügyi hatalmassága is. 

Az angol kémszervezet nemcsak az 
ellenséges hatalmakat, hanem szövetségeseit 
s állandóan figyeli. Az első világháboru 
idején az latelligence Service keleteurópai 
tőhadiszállása a varsói Hotel Bristol volt. 
A német--orosz arcvonal ekkor csak két 

óra járásnyira volt Varsótól, tehát tilos volt 
benne minden hangos mulatozás. Azonban 
Jetiries, a szálló portása értette a módját, 
hogy könnyü nőkkel, zenével és pezsgővel 

megédesitse a Varsóba vetődő orosz tisztek 
egyhangu életét. 

Ilyenlormán a kitünő portásnak alkalma 

volt értesüléseket szerezni, mert mondanunk 
sem kell, hogy Jelfries az angol kémszol- 

gálat embere volt. Mikor az orosz íront 
összeomlott, a győztes német seregek vezér- 
kara ugyancsak a Hotel Bristolban telepe- 
dett meg, Jefiries pedig most már a néme- 
tekre vonatkozó adatokat igyekezett gyüjteni 

A német elháritó szolgálat azonban leleplezte 
és a futárával, egy állitólagos lengyel vörös- 
keresztes ápolónővel együtt kivégeztette. 

fehérorosz állam halála 
Nagyon jellemző az angol titkos szol- 

gálat szellemére a következő eset : Az 1920. 

évi párizsi béketárgyalások idején Párizsba 
érkezett a fehéroroszok küldöttsége is, báró 
Osnobisin Alexis volt cári gárdatábornok 
vezetésével. A küldöttség azt kérte az antant- 
batalmaktól, hogy alakitsanak fehérorosz 
államot Lengyelország és Litvánia határán. 

Wilson elnök támogatta a küldöttség 
kérését és már össze is bhivták az ülést, 
amelyen ebben az ügyben határoznia kellett. 
Azonban az angol politika érdekei ugy ki- 

vánták, hogy lehérorosz állam ne szület- 
hessék meg, ennéllogva minden eszközzel 
meg kellett akadályozni az ülés megtartását. 
Az ülés előtti éjszakán az Intelligence Ser- 
vice emberei megtámadták a küldötiséget a 
szállásukon, összekötözték őket, 
den irattal eltüntek. 

Másnap a tábornok a rendőrségre ment 
panaszt tenni, de legnagyobb meglepetésére 
őt tartóztatták le azzal a váddal, hogy Né- 
metország javára kémkedik. Eléje is tárták 
az irásos ,bizonyitékokat". Az Intelligence 

Service ugyanis a küldöttség vezetőségére 
gyanutvető iratokat hamisitott és ezeket 
névtelenül a rendőrségre küldte, ugy, hogy 

mikor a tábornok jelentkezett a rendőrségen, 
annak már kezében volt a miniszteri felha- 
talmazás a fehérorosz küldöttség vezetőinek 
letartóztatásáról. 

Hetek teltek el, mire a francia rend- 
őrség kideritette az egész szövevényt és 
Osnobisint süűrü bocsánatkérések közepette 

majd min- 

szabadon bocsátotta. Ekkor azonban az ese- 

.mények nfár tulhaladtak a fehérorosz kér- 
désen. 

Mi a védekezés ? Óvatosnak kell lenni 
a barátságos idegenekkel szemben és hall- 
gatni ! A nem közlékeny emberrel szemben 
a kém annyi, mint a partra vetett hal. 

Az éjjel tizenegy óra után 
lési riadó volt városunkban 

A légi riadóval kapcsolatban a légol- 
talmi parancsnok a következőket közli a 

lakossággal : 
Megállapitást nyert, hogy a lakosság az 

elsötétitést nem hajtotta végre, a légi riadó 

alatt több helyen erős fénykiszürődés történt 
Az elsötétités végre nem hajtása kihágást, 
légi riadó alatt pedig vétséget képez, igy 

mindazok, akik az éjjel az elsötétitést nem 
hajtották végre, rögtönitélő biróság elé lesz- 
nek állitva 

Az elsőtétitést ne 10 órakor hajtsa 
végre a lakosság, hanem már lám- 
pagyujtáskor, nehogy előálljon az 

az eset, hogy elsőtétités végre- 
hajtásáról megfeledkeznek, az éj- 
szaka tolyamán villanyt vagy lám- 

pát gyujtanak s ezáltal kihágást 
kövessenek el. 

Mindenki az elsötétités végrehajtása után 
nézzen széjjel háza körül s győződjön meg, 
hogy azt tökéletesen hajtotta-e végre, vagy 

sem. Éjjelre mindenki készitsen magának elő 
olyan ernyőzött lámpát, 

ányugodtan használhat. 
lakosság az elmult éjjeli légiriadó alatt az 

elsötétités szempontjából fegyelmezetlenül 
viselkedett, a légoltalmi parancsnok felhivija 
a lakosság figyelmét, hogy mindenki meg- 

amit riadó alatt 

Tekintve, hogy a 

gáltatás szünetel. 

felelő, világitó eszközről gondoskodjon. mert 
légiriadó alatt - a jövőben — az áramszol- 

Megállapitást nyert továbbá, hogy 
egyes egyének, akiknek légoltalmi beosztá- 
suk nincs, a riadó alatt az utcán közleked- 
tek, egyesek megjelentek a légoltalmi 
pontban tudakozódni a riadó felől, mások 

bevették, hogy azáltal a légoltalmi távbe- 
szélő-szolgálatot zavarták. Ezzel 

nok a város lakosságát, hogy légiriadó alatt 
az utcán csak a légoltalmi 

alatt az utcán jogosulatlanul közlekednek, a 
rendőrségen lesznek előállitva s ellenük a ki- 
hágási eljárás azonnal megindul. 
légoltalmi központi-szolgálatra 
egyéneken kivül bárkinek is a légo köz- 

közelében tartózkodni, tilos továbbá 

mikor légitámadás által okozott romboláso- 
kat vagy véres veszteségeket kell 
teni a légo-központnak. 

ees 

AzUus: 

köz- 

pedig a távbeszélő központot annyira igény- 

kapcsolat- 
ban ismételten felhivja a légoltalmi parancs- 

szolgálatosok 
közlekedhetnek, azok, akik a jövőben riadó 

Tilos a 
beosztott 

ponti helyiségében megjelenni vagy annak 

riadó 
alatt a távbeszélő központot felhivni, mert az 

kapcsolást nem ad. Légiriadó alatt a távbe- 
szélő központot csak akkor vegyük igénybe, 

bejelen- 

AGYSZzALoNTAz



szabóiparosokat, hogy kedden este 7 órakor 
az Ipartestületben megjelenni sziveskedjenek . 

Pontos 
és teljesszámű megjelenést kér a Vezetőség. 

évenkint 

t 

van hátra, hogy a junius és iulius havi 
sabonaszükségletét akék sabonajegyre 
előlesveztesse. J slvalr-rInrxalorn. 

A MA 
7 napja 
A Td0d, gi ammakünyy 

—— 

a HÖMÉRSEKLET 
"eaggel ? órakor t 11 délben t 17 fok volt 

Holnap: Szerda 

Május 

Kat, N. Fülöp 

Prot. Fülöp 

— A Nemzeti Munkaközpont helyi 
szervezete felhivja a faipari munkásokat, 
hogy tekintet nélkül a tagságra, ma este 
7 órakor szervezeti helyiségünkben megje- 
denni sziveskedjenek. 

— Felhivás. Tisztelettel kérjük a sza- 
bószakosztályhoz tartozó rendelésre dotgozó 

— bélés anyag kiutalása ügyében. 

szordán kezdődik a közéb 
Városunk polagármestere felhivja 

a lakosság ligyelmét arra, hogy a 
gazdalsapok felfektelése és az 1943. 
évi gazdakönyvek kiállitása a törvény 
vonatkozó szigoru rendelete szerint, 
holnap szerdán megkezdődik a közélel 
mezési hivatalnál. Az .Az Ujság" min 
den nap közözölni fogja és dobszó ut 
ján is értesül mindig a közönség, 
hogy kik és mikor tartoznak bevallásuk- 
kal megjelenni. A megjelenés alkalmá- 
val miadenki tartozik bevallását az 
előirt nyomtatlványon kiállítva magával 
hozni. A bevallási nyomtatvány kapható 
a Gazdakörnél és a papirkereskedé 
sekben, darabja 10 fillér. 

Szerdán alantirottak kötelesek meg 
jelenni. 

A KOZÉLELMEZÉSI HIVATAL 
3 SzÁMU SZOSBÁJÁBAN. 

körzetkezelőnél: kiknek adóló 
könyvi tételszáma 1-166 közöltt van és 
az l. kerület Berlini uica 1., 2. sz., Be 

Vörös vihar 
Bolsevista pokol 

zerédi 9., 4., Bécsi határ 2., Csiano- 
uca 1, 11., 15. szám, Botond u'ca 4., 
ó. és Dobó utca 25., 33., 39., 8, 16, 
18., 30, 36., 38, 50 és 58. száma 

– Uj magyar találmány. A magyar 
élelmességnek ékes tanujelét adja egy ma 
gyatr asszony. Az ipar egy hiányát 
uj találmányával,. A talalálmány: Konzerv- 
nyitó, mely vajként vágja át a legerősebb 
konzervdobozt. A készülék külön a doboz- 
nagysághoz alkalmazandó beállitható késsel 
muüködik. A kezelése egyszerü. E konzerv- 
nyitóval tényleg gyerekjáték a nyitás. A 
feltaláló a készüléket elhunyt atyja iránti 
gyermeki szeretettől sugallva, 

a találmány is, mint minden 
könnyebbé, kényelmesebbe teszi az emberi 
eletet. 

– Berlini megállapitás szerint a szov- 
jet eddig 39.000 repülőgépet vesztett. 

– A petrozsényi szénmedencében 
l14 bányász meg- földgázrobbanás történt. 

halt, 14 megsebesült. 

250 kg aranyat és 10 kg 
használnak fel 

— Borzalmas négyes gyilkosság. 
Arad,. Kürtös község határában Fackelmann 
Márton gazdálkodó tanyáján a pitvarban is- 
meretlen tettesek elrejtőzve mindaddig vá- 
rakoztak mig a család nyugalomra tért. Éjjel 
a bünözők rátámadtak a gazdára, fejszecsa- 
pásokkal leteritették, majd behatoltak a la- 
kásba, agyonverték az asszonyt, annak khkis- 
Jányát és a cselédet. A rendőrség feltevése 
szerint miután a tettesek nem loptak el sem- 
mit, a gyilkosságot bosszuból követték el. 
— Felhívják a vendéglátó iparosokat, 

hogy május havi iparicukor vásárlási enge- 
délyüket t. hó 26-tól 20 ig bezárólag váltsák 
ki a közellátási hivatal 5. számu szobájá- 
ban. Ez alkalommal nyujtandó be a junius 

igény- havi iparicukor igénylés is, későbbi 
Hés nem lesz figyelembe véve. 
- A Geszt község altalános tagosi- 

tásánál érdekelt és családi csoportot alaki- : 
tani szándékozó nagyszalontai lakosok 1943. 

gánál jelentkezzenek. 
évi május hó 27-én Geszt község előljárósá- 

pótolta 

; atlyja neve 
után „Hofer" konzervnyitóra keresztelte. Ez 

szabadalom, 

Magyarországon a fogorvosok 
platinát 

alatt laknak. 

. körzeikezelőnél: kiknek adófő. 
könyvi tételszáma 167. és 299. szám 
között van és az I. kerület Hétvezér 
Utcs 23, 29., 47, 509.,.40, 14., 24, 
20., 28.. 36, 40, 48., 28., 50., 52 
60., 74, 76, 78. száma alatt laknak. 

III. körzetkezelőnél: kiknek adó 
könyvi tételszáma 300. és 418. szám 
között van és az I. kerület Hitler-utca 
páratlan számai : 3., 21., 23., 25., 31., 

Bolsevista pokol 
Vörös vihar 

kiállitása Molnaj, 
nezési Livatalan 
ó1,, 09, 71 73., 75., 99.. 93. és 113. 
szám alatt és Honvéd utca páratlan 
számai: 27. 35., A5, 47, 51. 59. 
ó3., 65. száma alati laknak. 

IV. körzetkezelőnél : kiknek adófő- 
könyvi tételszáma 421. és 527. szám 
között van és az I. kerület Honvéd ulca 

ó7., 71. 75,, 79., 22, 26, 36., 70., 
74., 80. szém alatt és Huszár utca 1., 
3., 5,, 14, 17. száma alatt, Kánya 
Kálmán utca 3. és 8. es Kinizsi tér 2., 
4. és Ó. száma ala'tt laknak. 

A KOZELLATASI HIVATAL 

ó6. SsSzáÁMU SZOBÁJÁBAN. 
V. körzeikezelőnél: kiknek adófő- 

könyvi tételszáma 528. és Ó72. szám 
közölt van és az l. kerület Kinizsi tér 
8., 10a. és 14-16. sz. alatt, Kórház- 
utca 15. sz. alatt, Kölcsey utca 3. sz. 
alatt, Könyves Kálmán utca 14. szám 
alatt, Móra Ferenc utca 4. szám 
alatt és Mussolini ut 43., ó., 10., 12., 
1ó., 30, 36., 38., 42. 44., 46. Dó. 
és 58. száma alatt laknak. 

VI. körzetkezelőnél: kiknek adó- 
főkönyvi száma Ó75, és 1015 szám 
küzött van és az I. kerület Nagy Sán- 
dor-utca 1., 9, ó., 22. sz. alatt, Ocskai- 
utca 5., 12. sz. alatt, Simonyi utca 4., 
5.,, ó, 12. sz. alatt, Szen! István ul 
15. sz. alatt, Tóutca 8B. sz. alatt, Tó- 
kerti tér 12. sz. alatt, Toldi utca 8., 18. 
sz. alatt, Török Bálint uca 18., 18. sz. 
alatt, Víidra utca 24., 38. sz. alatt és 
Zerge utca 1a., 3. száma alatt laknak. 

VII. körzetkezelőnél : kiknek adófő. 
könyvi száma 1034. és 1086. sz. között 
van és Honvéd. utca 45, 88. sz. alatt, 
Dobó utca 46,, 43. sz. alatt, Szent 
István ut 11. sz. alatt, Hüler Adolt 101. 
sz. alatt, Alkotmányulca 7., 9., 11., 
17. 241., 31., 3., 10., 14., 16, 24, 26. 
sz. alatt és Apaffy utca 1. és 3. sz. 
alatt laknak. 

Szalonta husellátása körül sok a baj. 
A minisztérium által kiutalt sertés mennyi- 
sége bőségesen elegendő volna, de viszont a 
kiutalt sertések nem kerülnek levágásra, 
mert nehézségek mutatkoznak a sertésbe- 

azt az örvendetes hirt közölhetjük, hogy a 
multheti vágások után e héten ujabb sertés- 
vágások lesznek. Ezuttal arra akarunk rá- 
mutatni, hogy a husellátás körül eddig is 

ményre vezethetők vissza, hogy az elmult 
két esztendő alatt majdnem megduplázódott 
a szalontai 

ugyanis az, hogy a 12 szalontai hentes 
száma ez idő alatt 20-ra szaporodott. 
Látszatra ez azt jelenii, hogy minél 

több a hentes, annál többen vannak, akik 
vágóssertésről gondoskodnak. Ám a való- 
ságban nem igy van, mert a hentesek maji 
mindannyija és nem utolsó sorban az 

szerzés körül. Irunk erről a kérdésről, mert. 

mutatkozott zavarok főként arra a körül- 

hentesek száma. A helyzet. 

Két év alatt megkétszereződött 
a szalontai bhbentesek szárma 

ujak – arra várnak, hogy a hivatalosan ki- 
utalt sertésekből kapjanak. Azt követelik az 

ujak, hogy ők is éppen annyi kiutalásban 
részesüljenek, mint a régiek. Az egyenlő 
elbánás elve alapján ez igazságosnak látszik 
de viszont a valóságban az ilyen szétosztás 
sujtja a régi henteseket., akik a régi nor- 
mális forgalom alapján fizetik adójukat, mig 
az ujakra az adót a mostani kis forgalom 
után vetik majd ki s ezt is csak egy év 
mulva fizetik. 

A hatóságok feladata volna, hogy 

a régi adófizető hentesek érdekeit az általá- 
nos érdek követelésére megvédjék s megaka- 
dályozzák azt is, hogy a szétosztásba 
külső befolyások beavatkozhassanak. 

Uörös vihar 
Bolsevista pokol 



SZINHAZ 
Dayka Margit véleményt mon- 

dott a Hámori-társulatról 
Mint arról beszámoltunk, Dayka Margit, 

az országosnevű szinmüvésznő szombaton 
este a Nemes Rózsa. cimü darabban ven- 

dégszerepelt a szalontai szinpadon. 
- Nagyszerüen éreztem magam — 

mondta munkatársunknak a müvésznő. - A 
szalontaiak szeretetreméltósága teljesen meg- 
hóditott. Mindenekcelőtt a szalontai szinészek- 
ről kell beszélnem. Hámori igazgató társulata 
tagjainak tehetsége, nagyszerűü szerepisme- 
rete teljesen kielégitett. A szinészek tökéle- 
tes játéka meglepő volt számomra. Sajnos 
ezt nem mondhatom el nagyobb városok 
társulatairól. Amikor csak tehetem, minden- 
kor szivesen, örömmel jövök vendégszere- 
pelni a Hámori-társulathoz. Előadás közben 
annyira megszerettem a szalontai szinésze- 
ket, hogy bizony az előadás után hiányoztak 
nekem... 

A müvésznő vasárnap reggel hagyta el 
Szalontát. Vonatja a leventezenekar indulói 
nak hangja mellett futott ki az állomásról. 

Telt ház nézte végig 
a Mária főhadnagy- reprizét 

Társulatunk tegnap este ismét müűsorra 
tüzte a aMária főhadnagy- cimü darabot. Az 
előadást ismét telt ház nézte végig. 

Ma, kedden este a -Csavargólánye 
cimü nagyszerü zenéjü operett van müsoron. 

Megusztuk 
az Orbán-napi fagyot 

Nincs többé fagyveszedelem. Ma van 

Orbán napja, az utolgó időpont, amikor a 
tagy károkat szokott okozni a vetésekben. 
Amint a három fagyosszent jól viselkedett, 
ugy Orbánra sem panaszkodhatunk. Az 
enyhe éjszaka után ma reggel esni kezdett 
A még mindig jótékony eső vize boritotta 
el itt is ott is a töldeket. Vizet láttunk erre 
is, arra is és igy stilszerüen azt mondhatjuk, 
megusztuk az Orbán-napi lagyot. 

A délelőtt folyamán a felhők közül több- 
ször kitörtek a nap sugarai. Mosolygott a 
természet, mintegy jeléül annak, hogy mi is 
mosolyoghatunk : jó termés igérkezik. 

Rádió-maiisor 

AÁALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek. 
2.A5 A rádióműsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő. 
jelzés hirek. 6.50 dHirek. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

KEDD május 25. 
2. Könnyü zene. e. Orlay tánczenekar. 
3.50 Gyermekdélután. 5. A Vitézi Rend 

zrinyi csoportjának müsora. 5.30 A katolikus 
diákotthonért. 6.10 Szimfónikus zenekar. 
7. Hanglemezek. 8.05 A világirodalom gyön- 
gyei. 8.30 Népszerü lesz-e? 10.10 Operett- 
melódiák. 11.10 Népszinmürészletek. 

- Az agyvértódulás, a szivszo- 
rongás, nehéz légzés, félelemérzet és 
az álmatlanság azon esetei, amelyek a 
rendetlen székürülés következményei, az 
enyhén és biztosan ható természetes 
„Ferene Józseftt keserüviz használata 
aal igen sokszor rövid időn belül megszün- 
nek. Kérdezze meg orvosát ! 

Csak filléreket adsz, ha hadigon- 
dozási bélyeget használsz levelezésed- 
hez, ezeket használd? 

retekben történik meg. Az 

,46. szám. 

HUNGARIA-MOZGOBAN ma este 745 örökor- utoljára olcsó helyarakkal 

Nincsenek 
Magyar vigjáték-ujdonsag, rengeteg hajmeresztő és kacagtató helyzet. 

kacagás ! Turay-Szilasey-Juhász stb. Uj biradó. Jön : Kanadal kaland. 

véletlenek 
Két órés 

Dr Hadady polyármesfer üdvözölte : 
a Szalontára érkezett katolikus püspököt 

Mint azt előre jeleztük, Fiedler 
István, nagyváradi egyházmegyei kato 
likus püspök tegnap este Mezőbikács 
ról gépkocsin Szalontára érkezett. A 
püspök fogadására a város polgári, 
katonai és egyházi hatóságainak kép 
viselől a város határába mentek, ahol 
amikor a püspök megérkezett MHadady 
Imre dr.,, polgármester köszöntötte a 
főpásztort a város közönsége nevében. 
A polgármester egyebek között arról 
beszélt, hogy mindenkor, de különös- 
képpen a mai nehéz időkben a keresz 
tény hitnek a gondozása és erősítése 
az emberiség érdekében végzett szűk 
séges és leghatalmasabb munka. A vá 
ros közönsége nevében - mondotta a 
polgármester - tisztelettel és szeretet 
tel köszöntöm nagyméltóságodat váro 
sunkba érkezése alkalmából. 

Fiedler István püspök az üdvözlő 
szavakra adott válaszában kijelentette, 
hogy kedves kötelességének tartja az 
egyházmegye községeinek a látogatá 
sátl, amit magyar kötelességének is 
tart, mert a határokon tul olyan elemek 
is élnek, melyek nem hivei a magyar 

nemzelti gondotlatnak. A hitélet erősíte- 
sének és a magyar nemzeti 
ápolása kettős missziójának teljesi- 
tésére jölt Szalontára is. 

Az elhangzott beszédek után a 
püspök a polgármester négyes fogalán 
jött be a városba. 

A város határában történt fega- 
dásnál a relormátlus egyház képvisele- 
tében jelen volt Bagoly Bertalan roel. 
lelkész is. A rendőrkapitányságot 
kely Miklós dr. és Horvátk Béla ádr. 
rendőrkepitányok képviselték. Pogány 
órnagy a katonaság képviseletében je- 
lent meg a fogadtatáson. Az állami 
adóhivatalt Pécsi Ferenc adófőnök, az 
államvasutakat Tiborcz Árpád állomés- 
főnök, a postát Majdu István postfahiva- 
tali főnök, a pénzügyőrségel Ábrahám 
pénzügyőri biztos képviselte. Jelen volt 
a fogadáson dr. vitléz Balogh János, 
az állami kórház igazgatója ts. OM lát- 
tuk még dr. Méresz Ignác, Elek városi 
ügyészt, Szabó Zoltán anyakönyvvezé- 
től, Juhász AÁrpád, számvevőségi főne- 
köt és Zsadányi Nagy Arpád, gimná- 
ziumi tanárt is. 

Czidén is nyaraltalják 

a szalontai 
A tavalyi nagysikerü barátkai nyaral- 

tatás emléke még mindig elevenen él azok- 
ban a gyerekekben, akiknek abban részük 

volt. 
— Olyan szép volt az - mondják 

ezek-, hogy nem is merjük hinni, hogy az 

mégegyszer megismétlődik. 
Nem igy lesz. A szalontai gyerekeket 

ezidén is elviszik nyaralni. Értesülésünk sze- 
rint a nyaraltatás a tavalyinál nagyobb ke- 

idei nyaraltatás 

gyerekeket 
megszervezésére dr Hadady Imréné polgár- 
mesterné ma ezt a lelhivást közli : 

Az Egyesült Női Tábor vezetősége lel- 
szólítja azokat, kik gyerekeiket nyaraltatni 
akarják, hogy lolyó hó 27-én, 28-án és 

29-én a városháza kis tan ácstermében, dél- 
előtt 9 órától 12 óráig gyerekeikkel jelent- 
kezzenek beiratkozásra. Hadigendozott, vagy 
szegénysorsu családok gyerekeit ingyenesen 
nyaraltatjuk. ; 

SsPORT 
Ferencváros-Csepel 3:1. Ujpest-Gam. 

ma 2:1. Kolozsvár-DIMÁVAG 40. Elektro- 
mos-Szoinok 8:2. Szeged - Haladás ő:1. 

SALBTC-Kispest 40. Ujvidék-Vasas 4:2 
N. MÁV. H.—CsAK. II. 60. 

Apréhirdetések 
Eladók 3 használt ablak, 2 üzletajtó, 

1 rollósajtó. Ért. Hitler Adolut 71. 2-0 
Eladó 1 hold évi bodorka termése. 

Ért. Kiss Ernő szijgyártónál. 1-2 
Bocskay- utca 62. sz. alatt 150. kéve 

tetőnád eladó. 1-2 
Bejáró takaritónő a délelőtti órákra fel- 

vétetik, Kálvin-ucca 33. 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta bir- 

katartó közönségét, hogy a gyapjuzsákok 
megérkeztek. Hegedüs Lajos futurabizományos. 

Eladó egy sötétkék, modern mély gyer- 
mekkocsi. Jókai-utca 40. 

3 és 4 vékás hodorka-tőld nyári ter- 
Hetvezér-utca mése eladó. Ertekezni lehet 

Veszek kanáltüvet, gyöngyviráglévelet, 
ibalyalevelet, bodzavirágot, buzavirágot, 
pipacsszirmot és mindenféle rózsának a szir- 
mát, Nagyszalonta, vávörhelyi-ük 20. 

a ,„cserebosgár" 
A német légierő ujtajta bombávat 

alkalmaz. A bombákról csak annyit 
közölnek, hogy üvöltő zugás közben 
lassan ereszkednek alá, de keringő 
mozgásuk miatt nem lehet előre meg- 
állapitani, hol érnek földet. Az uj oom- 
bákat .Cserebogár nak keresztelték el, 
hatásuk igen erős. 

vadvsrabokra 
g 

I m 
Nomaten a kiadőtulajdonos 

Magyszalomtán, Toldi- tér I5. sz. 
Telefon: éd fak 

gondolzt 

Az uil német lesibemba 

Sze-


